
TH Kartsruhe, In titut für Angewandte Mathematik
Programmieren im ER 56-Code, WS 1962/63

Beispiet '2
Erzeugung von Zufatt zahten zi im Intervatt (0,1) i

Man berechne xi
zi = 2P (i = 1,2, ••• ,m) ,

mit

dabei ist

A -= 20: + 1, C

Es werde 0: z 19 gewähtt
1

dann ist
2P = 8388608 und C ~ 10 3+1~

ungerade u~d Xc < 2P

A = 524289. Ausserdem sei p 23,

Man bestimmegitt

(i = 1,2, •• ,m) •2 2
Yi =. zi_1 + zi

die Anzaht der Yi ' für die

4 !!.m

nEs sei

'- Ist m die Anzaht der Zufattszahten und mk die Anzaht der Zufatts­
zahten, wetohe in dem Teitintervatt

k 0,' ~ zi < (k+1) 0,' (k = 0,', •• ,9)
tiegen, so bestimme man die retativen Häufigkeiten

r k = ~: (k = 0,1, ••• ,9) ,

der in den einzetnen Teitintervatten tiegenden Zufattszahten
und drucke sie aus.

b) Man berechne

und drucke das Ergebnis aus.
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Beispiel 12

Programm im s~bolischert Code:

10BAN :START
BIO Mt 1/1 :Po
ARS 7
T' /1 :P1 01 0, N-o, I't(K).o (K-o, I p .... ,9)
+10 1/1
VIO HZ/l
SK P1
LSU Xo 4) LIES Xo
LSW ~1 e LtES H
BL X
ARS 7

PAR
Z 4) X/( 2HOCH P) ERGI BI Z. Z

T U e Z"Z ERGIBT
BAL :P2
B PAR
ALS 6
T HZ
BL X,

PAR+4.
ARS 1
1 HZ+2
BL PAR+3
ARS 7 ..
BL PAR+2

HZt2 <> LAHBOAMXtC ERGIBT X
BIO 0/1
ZRS 1
VB HZ :P3
SK P4

HZ o X.( 2HOCH P} ERG'~T X
S P3
ZLS 1 :P4
+I0 1/1
VIO 8/1
SK P3
TL X
BAN
8 U
T V 4) U ERGIBT V
BL X
ARS 7

PAR
Z 4) X/ (2HOCH P) ERG IBT Z
z·
U o ZMZ ERGI81 U
V o UtV ERGIBT V.(A)

SUM P6 o FALLS Y Kl. 1, SPRUNG NACH P6
B Z :P5
ARS 2
TL HZ o Z1-1( N;,CH l1. STELLE VON HZ
B8 HZ (> K NACH J8

B' Mt3/8
t' P,Rt3
T' Mt3/8 o r~[K)+l ERGIBT H[K]

B' f· t 1
t' P R.3

f·I.1 o 1+1 ERGIBT I
M

P2 o F"LLS I KL • ~1, SPRUNG N"CH P2

/



.. i.

BIO M+3/1
B' 0/1 :P7
:' M
TL HZ
SSH HZ o DRUCKE H[K]
+10 I/I
VIO HZ/t
SK P7
B' r1.2 .
:' H
T' HZ
+' HZ
+' HZ
+' HZ
TL HZ
S5,", HZ o DRUCKE +eH /M
STP
BJO Po/9 o NEUER RECHEHSTART
B' H+2 :P6
+' PAR+3
Tl "+2
BiO P5/9

LOG 0,8388608,100000o,1,524289 :1 j' R
LBF
LBF :Xo:X <) ZELLEN FUER OIE VARfABLEN: X,Z,U,V
LBF :z
LBF
LBF :U
LBF
LBF :V
LBF
LBF :M 0 ZELLEN FUER OIE ZAEHLGROESSEH: H, r,N ,H(KJ
8lR 12 <> (K-o,l, •••• ,9)
LBF :HZ 0 HILFSZEllE

ENDE START
;99999999999999999



Parameter~treifeti !3tlspici t2

5555555

0001000

1111111

0010000

1234567

0020000

5555555 0050000

m=1000 m=10 000

ZIFFER HEL .HAEUF. ZIFFER ~EL .HAEUF.

0 ,0'/9000 0 0,100000
1 0,102000 1 ),d)C)/oo

2 0,101000 2 o,loo30CJ
3 ,101000 3 0,100000
~ 0,099000 4 0,100200
5 0,d17ooo 5 0,.,;')9600
6 0,0)9000 6 0,100000
7 0,100000 7 0,100200
E 0,100000 ß 0,099800

0,102000 9 0,100000

~ I • 3,136000 PI • 3.146000

m=20 000 m=5o 000

ZI FFER REL. H/,EUF • ZIFFER REL. Hi,EUF •

c 0,099850 0 0,100020
1 0,099950 1 0,100040
2 0,100050 2 0,cj)9960
3 0,100100 3 0,c::/J996o
4 0,c:f)?9oo 4 0,100040

5 ,. 0,0)9950 5 0,100020
6 0,100250 6 0,099940

7 0,099850 7 0,100040
8 0,100150 8 0,100040

9 0,099950 9 0,099940

I" • 3,151000 FI • 3,137120


